

五冠王

总比分 4:1“灭掉”新疆队 广东昨夺取 CBA 总冠军

昨晚,在 CBA 总决赛第 5 场比赛中,虽然广东队第一节一度落后新疆队 19 分,但最终逆转以 106:95 战胜新疆,并以总比分 4:1 第五次夺得 CBA 总冠军。这是 CBA 总决赛 14 个赛季历史上的最大逆转。此前的最大逆转也是广东队制造的,2004—2005 赛季总决赛最后一场广东队逆转了江苏队 16 分的领先优势。这样在六年之内,广东队五夺总冠军,直逼八冠王八一队。

星光闪耀 帕克助广东争王冠

关键的最后一场,帕克依然是广东队最耀眼的明星。尽管开局被新疆队领先 19 分,但是帕克拿到了广东队前 12 分钟的 9 分,并且率领球队大反击。全场比赛,帕克拿到 27 分,成为广东队总决赛中唯一一名五场比赛得分全部上 20 的球员。

23.0 分全队第一、5.4 助攻全队第一、3.6 抢断全队第一、39.2% 的三分命中率全队第一、24.4 的效率值全队第一、5.8 篮板全队第二,在 5 场总决赛最重要的 6 项数据统计中,帕克垄断了广东队的五项。2008—2009 赛季的总决赛更像是一个人的舞台,而这个演员则是“死神”帕克。

数据远远体现不出帕克对球队的贡献,实际上他在防守中还成功地冻结了新疆队的艾伦。两个关键的客场比赛中,场均拿到 20.5 分,五场总决赛,他无疑是球队发挥最稳定的球员。他的稳定甚至超过了朱芳雨,后者在两个客场比赛中均只有 15 分,并且在两个第四节一共才得了 6 分。

谁才是总决赛真正的 MVP? 门户网站的调查中有 42% 的球迷将票投给了帕克,而朱芳雨的票数则占到了 48%。实际上无论从数据还是作用来看,帕克的作用远远超过了朱芳雨。但按照中国篮协的规定,常规赛 MVP 和总决赛 MVP 都必须是国内球员。这也意味着在帕克和朱芳雨的 PK 中,朱芳雨将会是最大赢家。尽管如此,帕克的表现也不可能被人遗忘。

朱芳雨昨天拿到全场最高的 28 分,周鹏 15 分、6 个篮板,苏伟 10 分、16 个篮板。新疆队方面,胡安 33 分、6 个篮板,巴特尔和木拉提各 17 分,此外大巴还有 10 个篮板、4 次盖帽。艾伦 15 分、9 个篮板、10 次助攻、4 次抢断,包括本场比赛在内,两队共 19 次交手,广东队 17 胜 2 负。

值得一提的是,帕克在常

规赛临近尾声才加盟广东,据了解,“死神”帕克的身价还不及积臣,广东队用超级低价吸纳帕克就是为了总决赛封锁艾伦和胡雪峰。在广东队的计划里,无论是新疆和江苏谁进入总决赛,只要有了帕克,他们都将将在后卫线上拥有绝对的强点,半决赛艾伦在胡雪峰面前出尽了风头,但到了总决赛,他在帕克面前依然毫无作为。

宏远模式 将很难再有对手

在 CBA 历史上,成就最辉煌的还是“八冠王”八一队,在上世纪九十年代,八一队的特殊地位让他们坐稳了老大地位,到了新世纪,最具活力的宏远模式将独霸 CBA。

宏远模式说起来也很简单,地处东莞的宏远集团上赛季曾经是甲 A 赛场的狠角色,但随着足球的衰落,宏远集团转而投资篮球。与绝大多数俱乐部体育局加老板投资的模式不同,宏远集团不但在游戏里掌握着绝对的话语权,而且他们的队员都是自己培养的。这样一来,俱乐部的运行都由老板一人说了算,完全可以做到令行禁止。不容忽视的是,在这样的模式下,宏远的青训力量是所有俱乐部最强的,他们的青年队比成年队更加风光,在青年联赛里已经早已没有对手,这也是宏远能够长盛不衰的根本原因。

目前能够对宏远构成一定威胁的只有新疆和江苏,新疆队也是民营资本,但后备力量远不如宏远,他们只能依靠雇佣军打天下,一旦大巴老去,他们将没有资本再与广东叫板。而江苏队的青训还算不错,但完全依靠本土队员打球具有很大的局限性,与宏远全国选材的模式相比,弱点非常明显。

“在未来的 5—10 年里,根本不可能有球队能够威胁到广东的霸主地位,广东队要超越八一队八冠王的成绩只是时间问题。”一位圈内人士分析说。 快报记者 沈忱



“死神”帕克

帕克是广东宏远以低价引进的外援,却在整个 CBA 联赛中帮了广东队大忙,特别在总决赛中起到了定海神针的作用。这样的外援也是江苏所需要的。图为帕克(左)与胡安在比赛中的拼抢。

很多人不看好火箭,但姚明信心很足——

火箭湖人胜算四六开

北京 时间明天,火箭将开始自己的季后赛第二轮的征程,很多人都看好火箭,认为他们若能在湖人手下赢得一场胜利,就算是这轮季后赛的一大收获了。真是这样的吗?姚明不这样看,他认为火箭与湖人的胜算为四六开,火箭是四,湖人是六,看上去差距并不是很大。

突破首轮还有次轮

记者:姚明,打完了第一轮的比赛,你现在心里有什么想法?

姚明:第一轮已经过去两天了,所以并没有我想象中那么激动。自己也告诉自己,这只是第一轮而已,虽然大家都知道球队已经很多年没过第一轮了,但还是没有想象中激动。

记者:这是不是和最后一场比赛双方比分差距比较大有关?

姚明:也许有这种关系,最后一场比赛进行得比较平稳,所以结束之后也不那么激动吧。

记者:你进入 NBA 已经 7 年了,今年终于进入了季后赛的第 2 轮,算是拿掉了身上的一个大包袱,你会不会再给自己一个新的包袱?

姚明:有这种感觉,一个包袱拿下来了,但在这种时候还需要继续往前走,下一个目标是第 2 轮。

希望阿泰防住科比

记者:你认为今年能突破首轮,球队与往年的最大不同是什么?

姚明:最明显的一个特点就是,今年这是一支平民球队,缺少了麦蒂,球队中没有一个人像他这样这么具有天赋,可以一个人解决比赛,现在的这支球队是靠整体防守来打比赛,尤其来到季后赛,防守真的是太重要了,首轮比赛因为缺少了麦蒂,我们在进攻中遇到了一些问题,但我们依靠防守拿下了比赛。

记者:你认为球队如今的防守和当年范甘迪带队有多大关系?

姚明:范甘迪时代球队的主力如今在队中已经不多了,但我想这些防守上的东西我们是一辈子都不会忘记的,新加盟的球员,阿泰曾经获得过联盟的最佳防守球员,斯科拉的防守很有“技巧”(笑),我们的防守并不是一种固定的风格,而是各种风格的防守融合在一起,互相弥补。

记者:那可不可以谈谈阿泰,季后赛缺少了麦蒂的情况下,你希望阿泰在第 2 轮为球队多做些什么?

姚明:我希望他能在第 2 轮季后赛中尽可能地防住科比,我说的是尽可能,因为联盟中谁都想防住他,但没有什么人做到过,还有在进攻中,我希望他更多地拿球冲



火箭晋级季后赛次轮之后,火箭球迷异常高兴,在论坛中大做 PS 图以示庆祝。姚明变身斯巴达勇士(上图),而下一轮对手湖人也成了球迷恶搞的对象,杰克逊和科比上演断背山(下图)。



向篮下,他很强壮,如果能获得更多的罚球将给球队带来很大的帮助。

记者:火箭首轮防守罗伊的经验会不会对第 2 轮防守科比带来帮助?

姚明:可以这样讲,罗伊不论在位置还是打球风格上都与科比有些相像,这对我们防守他将起到一些帮助,但其他位置上就不一样了,湖人有奥多姆这种可以打很多位置的球员,有费舍尔,特别是费舍尔,他非常强壮且具备丰富的季后赛经验,他和布雷克有着天壤之别,在这一点上我们需要做好充分的准备。

我要杀伤湖人内线

记者:现在的火箭只有你一个身高超过 7 尺的球员,开拓者有两个大个子中锋,而湖人则更高,你认为第 2 轮比赛你需要做些什么?

姚明:在比赛前在自己鞋里多垫一些东西,让自己再长高一些。(笑)我想第 1 轮都熬下来了,问题一定会有,但要一场一场地打,第 1 轮比赛之后我们会有很多想法,但赛前我们将只是像准备一场常规赛一样来准备这场比赛。

记者:常规赛被湖人横扫,你认为季后赛火箭想要在对湖人的比赛中表现得更好,谁的表现最重要?

姚明:如果我能在低位获得更多的拿球机会,至少比第 1 轮多,那我会对湖人的内线造成很大的杀伤,我会制造犯规将拜纳姆按在板凳上,更好的结果是将加索尔按在板凳上。

记者:那你认为巴里在第 2 轮比赛有没有机会?

姚明:巴里的季后赛经验没有问题,也有很强的三分球能力,但他的问题在于防守,如果巴里上场他将被作为一个突击点,投几个三分马上下场,教练不会让他长时间暴露在球场上的,毕竟在防守端他所要面对的是科比、阿里扎这样的进攻球员。

记者:最后请你谈谈,第 2 轮火箭有多大的胜算?

姚明:我知道没有人看好我们,但这就是我们为什么如此迫切地想要打好这轮系列赛,湖人有科比,有主场优势,他们在常规赛横扫了我们,同样拥有心理优势,但加上了这么多理由,我仍然相信这轮系列赛双方的胜算,是四六开,当然,我们四,湖人六。 安迪

胡雪峰易立

有望入选中国男篮

随着本赛季 CBA 总决赛的结束,新一届国家队主教练和队员名单也将随之出炉。主帅郭士强的当选毫无疑问,但男篮名单却并不是非常明朗,据了解,江苏队胡雪峰和易立极有可能入选 19 人名单。

昨天下午,某门户网站率先曝光了一份男篮 19 人的集训大名单,但很快篮管中心副主任胡加时站出来辟谣,他称男篮名单到目前为止还没有公布。“什么名单?被谁报出来了?”胡加时接到电话时一头雾水,“现在教练组的具体名单还没定下来,怎么可能出来队员名单?”胡加时反问说。在谈及亚锦赛的队员具体名单何时出炉,教练组名单何时确认时,胡加时说:“这个要等到联赛后再确定。”据了解,男篮日前所谈及的 30 人名单是一份老中青结合的名单,其中很多年轻队员作为培养对象,将参加大学生运动会,因为今年中国男篮还有东亚运动会的任务,所以篮协将考虑让这三十人完成今年所有国家级比赛的任务。

被曝光的 19 人名单中,广东队有 5 人,东莞队则是张凯和邱彪入选,一直呼声很高的胡雪峰和易立也在其中,但是,具体名单如何,还要等篮协确定主教练人选后再定夺。据了解,虽然篮管中心及时做出了辟谣,但记者还是从可靠途径了解到,这份名单基本上是未来国家队的框架,而郭士强将是主帅的不二人选,值得一提的是效力 NBA 的三名中国球员都在其列,但除了易建联,姚明和孙悦参赛的可能性都非常小。

快报记者 沈忱
附名单:广东:朱芳雨、杜锋、王仕鹏、陈江华、周鹏;东莞:邱彪、张凯;江苏:胡雪峰、易立;辽宁:张庆鹏、李晓旭;八一:王磊、王治郅;新疆:徐国翀;浙江:丁锦辉;上海:刘炜;篮网:易建联;火箭:姚明;湖人:孙悦

天公不作美

费德勒又输球

曾几何时,赢球、逆转都是费德勒的代名词,然而 2009 年,这些固定戏码却变成了崩盘、被逆转和冠军荒。北京时间昨天结束的罗马大师赛也没有脱离这个主旋律,在与德约科维奇的半决赛中,费德勒又一次遭遇逆转。

其实,费德勒拥有一个梦幻开局,以 6:4 拿下第一盘。之后罗马突降大雨,比赛不得不中断,成为转折点。比赛重新开始后,费德勒突然失误不断,被小德抓住机会连续破发,结果费天王以 3:6 丢掉了这一盘。决胜的第三盘,费德勒依然状态全无,又一个 3:6,瑞士天王惨遭逆转。 快报记者 陶晶

■体坛快讯

●古力九段昨天在韩国首尔再次执白中盘战胜韩国棋手赵汉乘,在第一届 B C 信用卡杯世界围棋公开赛五番棋决赛中 2:1 领先。

●昨天中国体操队进行了测试赛,奥运冠军何可欣因掌骨骨折缺席,她能否赶上全运会预选赛,一切要看她的恢复情况。

降伏公牛“绿衫军”艰难晋级

新华社华盛顿 5 月 2 日 体育专电 NBA 季后赛当地时间 2 日进行了一场争夺。卫冕冠军凯尔特人主场 109:99 击败公牛,并最终 4:3 的总比分淘汰对手,艰难晋级东部半决赛。

此役年轻的公牛开场就打得冲劲十足,凭借状元秀罗

斯和球星戈登的频频进攻得手,很快取得 18:11 的领先优势,并在首节结束时以 28:23 领先。不过在第二节公牛暴露出经验不足的弱点,突然找不到进攻的手感,整个第二节只得到可怜的 11 分。而经验丰富的“绿衫军”则内外投篮砍下 29 分,一举反超。

此后的比赛中,公牛队一直苦苦追赶,不过在老练的卫冕冠军面前始终无法将比分扳平。尽管在第四节公牛一度将分差追到仅剩 3 分,但最终还是以 10 分的劣势落败,就此结束本赛季的征程。凯尔特人在东部半决赛中的对手将是魔术。